

我县微型党课大赛圆满收官

本报讯(记者 徐露婷 汪建能)6月3日下午,由县委组织部、县委宣传部、县委机关工委、县社科联、县教育局、传媒集团主办的微型党课大赛决赛在芹阳办事处密赛村文化礼堂精彩开赛。

决赛现场,20名参赛选手围绕“决胜小康 奋斗有我 共享小康 幸福有我”主题,轮番上台演讲。在6分钟内,选手们用朴实的话语,真挚的情感、激昂的演讲讲述了自己身边一个个动人心弦的抗疫故事、小康故事,引起了在场所有人的情感共鸣。

经过四小时的激烈角逐,现场专家评审团对参赛者进行综合评判打分,作出点评,并评出优胜奖8名、三等奖6名、二等奖4名、一等奖2名。来自县府办的黄斌的《用三心守护初心 砥砺前行圆小康》得分92.99获得第一名,来自工业园区的王宁宁的《2020 二十为念》得分92.82获得第二名。

本次演讲比赛中,还分别请到了《坚守》《一个人 一个村 一个10年——上安村的美丽乡村振兴故事》《医者仁心 大爱无疆》三篇演讲故事中的主人公——特种设备高级工程师汪新华、上安村组联村干部郑建平与村书记余雄富、援鄂医护人员朱佳上台讲述自己的故事。

县妇联召开十六届四次执委(扩大)会议

本报讯(记者 刘祺然 余亚楠)6月3日,县妇联召开十六届四次执委(扩大)会议,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神、市妇联七届五次执委(扩大)会议精神和县两会精神,总结回顾2019年全县妇联工作,部署2020年工作任务。

会议要求,2020年全县各级妇联组织要大胆创新,深化富有特色的工作载体,充分发挥巾帼力量,全面激活广大妇女群众参与经济建设的热情和激情,以更加饱满的工作热情和更加务实的工作作风,撸起袖子加油干,努力开创妇联工作新局面。

会议替补了县妇联十六届执委10名、常委3名,选举产生了县妇联主席。随后还开展了县妇联践行有礼新风系列活动之宣誓礼活动。

6月7日前我县依然有强降水

各地安全防范 绝不能松懈

本报讯(记者 胡萍 通讯员 何志刚 余元良)雨,雨,雨。从5月29日入梅以来,开化连续遭遇两轮强降雨过程,据气象消息,7日前,我县依然是雨水“当家”,各地绝不能放松安全防范意识。

强降雨时期,我县上下高度重视,迅速研究部署,采取措施,全力做好防范应对工作。县防指第一时间启动防汛Ⅳ级应急响应,要求各防汛责任单位加强值班值守,切实做好各项安全防范工作。同时,县防指办、县应急管理局发出综合预警信息,并实时关注水雨情信息,逐一电话提醒降雨强度较大乡镇加强防范措施。截至目前,共发布预警信息29560条,紧急转移群众安置35人。

据气象部门预测,6月5日还有大到暴雨天气。县防指指出,当前我县仍处于防汛Ⅳ级应急响应期间,全县上下要以应急应战的状态,扎实开展好五项重点工作。即:严格落实防汛责任制、人员转移安置必须坚决果断、重点部位必须盯紧盯牢、应急保障工作落实到位、加强值班值守和信息报送。以对人民群众生命财产安全高度负责的态度,层层压实责任,密切监视水雨情变化,以更强的领导、更严的责任、更实的作风坚决打赢防汛工作防御战。

青山枇杷有礼打卡 活动开始兑换

本报讯(记者 胡萍 通讯员 张梦芸)“真没想到,日常的文明有礼行为还可以当钱花,买枇杷、菜干等农特产品,这个文明有礼推行活动举办得真好!大家快来参加!”6月3日,66岁的开化市民王桂香,顺利地到村头镇青山村党支部书记余金槐的手中领到5斤新鲜枇杷和一副筷公勺,忍不住与同伴拍照留念并转发微信朋友圈。

每年5月下旬至6月上旬都是青山枇杷的采摘期。今年因为特殊原因,该村没有举行每年一度的青山枇杷节,而是在村头镇党委政府和开化传媒集团的帮扶下,积极转变方式,举办了“由礼有物”活动,即以有礼行为换有礼枇杷。活动一经推出就吸引了不少市民打卡参与。

“由礼有物”青山枇杷有礼打卡活动从5月28日开始,将一直持续到7月31日,没参加的市民要抓紧哦。

我县今年义务教育阶段学校招生工作方案公布

今年中小学招生全部采用网上报名方式

初中报名时间为6月20日至6月27日 小学报名时间为6月22日至6月29日

本报讯(记者 胡萍 通讯员 楼红良)6月4日上午,记者从县教育局了解到,《开化县2020年义务教育阶段学校招生入学工作实施方案》已经县委教育工作领导小组审议同意,即日起实施。今年最大的特点是,全县义务教育阶段公办和民办学校均采用网上报名方式,家有“新生”的朋友们快来看一看。

根据“最多跑一次”改革要求,2020年全县义务教育阶段公办民办学校招生信息、适龄儿童少年入学信息登记、报名、审核、录取、公布结果等流程均在“开化县招

生入学服务平台”进行。通过浙里办APP办理的,个人用户注册登录后在“一件事”“义务教育阶段学校学生入学”中填写相关信息;通过浙江政务服务网(http://www.zjzfw.gov.cn)办理的,注册登录后,选择“衢州市”“开化县”后的“教育”“义务教育阶段学校学生入学”的“在线办理”进入“开化县招生入学服务平台”。

今年的招生范围:小学一年级的招生对象为具有本县户籍或法定监护人在我县投资经商、务工的年满6周岁(2014年9月1日前出生)且未被各类小学录取的

适龄儿童。初中一年级的招生对象为具有本县户籍或法定监护人在我县投资经商、务工的应届小学毕业生。

在招生录取过程中,县教育局将通过“开化县招生入学服务平台”、开化教育发布微信公众号、公告栏等渠道向社会分批次公布每一所学校的各类对象录取名单,接受社会监督。经公示无异议后及时将录取结果抄送各招生学校,由各学校通知录取学生法定监护人。

“今年招生报名工作将遵循依法保障原则、就近入学原则、免试入学原则和公民同招原则。其中,免试入

学原则中专门指出:严格执行义务教育适龄儿童少年免试入学规定,不得以面试、评测等名义挑选学生,严禁以各类考试、竞赛、培训成绩或证书证明等作为招生依据。”县教育局郑重提醒。据悉,初中报名时间为6月20日至6月27日,小学报名时间为6月22日至6月29日,7月完成录取。

招生咨询地址:开化县教育局教育科(开化县芹北路13号)

招生咨询电话:0570-6021525
招生监督电话:0570-6523259

台回山“种”风景

6月2日上午,记者在台回山上看到,十几个村民正抢抓时机,犁田插秧,统一种植生态有机稻米。

早年村里将台回山所有田地都流转过来,交由村民种植,但是种的不统一,不利于发展旅游。今年交由佳艺农场承包,统一种植,发展梯田观光农业。“上半年观看油菜花,下半年看稻田丰收,可以带动台回山片区的旅游整片发展。”长虹乡桃源村组联村团长周志峰说。

记者 宋佳男 王钰 通讯员 方进林 摄



全方位帮教 多部门联动

马金镇打造未成年人帮扶新模式

本报讯(通讯员 邓仕超 姚瑜恒)“您的孩子在校表现良好,适应能力也很强,放心吧。”近日,余某某父亲看着学校老师发来的孩子学习生活视频,终于露出了久违的笑容。

16岁的余某某是开化县马金镇人,因父母离异,随父生活。进入初中后,余某某便开始不爱学习,成绩一落千丈,在校时还经常与同学发生矛盾,甚至有肢体冲

突。对此,余某某父亲心急如焚。

马金镇社会治理办了解这一情况之后,主动帮助余某某父亲联系余某某所在学校和派出所,协商解决难题。看到余某某对学习、同学、家人如此抵触,马金镇社会治理办和余某某父亲商量,或许换个环境,对余某某会有帮助。

经过多方打听、考量之后,马金镇社会治理办建议

将余某某送往湖南一所特训教育和职业教育合并的青少年综合素质教育学校,学习半年。余某某父亲同意后,马金镇社会治理办会同公安和余某某父亲,前往湖南实地考察。了解完该学校的地理位置、师资力量和教学课程后,大家为余某某办好了各项手续,余某某开始了新的求学生涯。

据悉,为促进对未成年人管理能力的“再”精细化,

马金镇建立“事先宣传教育预防、事中发现报告和干预调处、事后救济矫治”的“三级预防模式”,在实现基层未成年人保护社会治理机制常态化运行的同时,加大未成年人保护力度,建立起立体化、全方位、全流程的未成年人帮教体系,凝聚多部门力量联动服务,对未成年人帮教做到“一人一案,全程关注”,初步打造出具有马金特色的未成年人帮扶工作新模式。

消除事故隐患 筑牢安全防线